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Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de 2021, às quinze horas, em 

modalidade remota, sob a presidência do Coordenador do Programa de Pós-

Graduação em Física (PPGFIS), professor Dr. Thiago Albuquerque de Assis, 

com a presença dos professores: Dr. Ernesto Pinheiro Borges, Dr. Fernando de 

Brito Mota e Dr. Massimo Ostilli; do representante discente João Ricardo Pessoa 

de Araújo; do representante técnico-administrativo Marcos Paulo Santos da 

Silva, realizou-se a reunião ordinária deste Colegiado com os seguintes pontos 

de pauta: 1. Ata da Reunião Ordinária do dia 29/11/2021; 2. Planejamento 

Acadêmico do Semestre 2022.1; 3. Resolução 01/2021, que Regulamenta a 

Habilitação de Docentes para Receber Novos Discentes nos Editais de Seleção 

do PPGFIS-UFBA e por Mudança de Orientação;4. Seleção de Alunos 

Regulares 2022.1; 5. Credenciamento/Recredenciamento do Corpo Docente do 

PPGFIS; 6. Defesa de Mestrado, Interessado Marcos Fontes; 7. Processo de 

Homologação do Mestrado, Interessado Washington Emetério;  8. O que ocorrer. 

Nos informes, o coordenador Thiago de Assis tratou da recente comunicação da 

CAPES, reecaminhada pela PROPG, cujo conteúdo tratava do aprimoramento 

do Processo de Avaliação da Pós-Graduação, do Qualis Periódico, da Avaliação 

da Produção Intelectual e da alteração do calendário da CAPES para as 

atividades do Processo de Avaliação para os anos de 2021 e 2022. Inclusive, o 

professor Thiago de Assis fez a leitura do novo calendário estabelecido pela 

CAPES. Ainda com a palavra, o coordenador informou que recebeu 

comunicação a respeito das bolsas FAPESB, basicamente, assim como nos 

anos anteriores, o Programa de Pós-Graduação em Física será contemplado 

com bolsas de Mestrado e Doutorado para implementação em 2022, caso 



ocorram novos ingressantes. A seguir, o professor Massimo Ostilli consultou o 

colegiado a respeito da possibilidade de permanência do modelo remoto de 

reuniões do Colegiado de Pós-Graduação. Após manifestação do coordenador 

e do representante dos técnico-administrativos, o coordenador do colegiado se 

empenhou em obter informações a respeito do tema e repassá-las ao professor 

Massimo Ostilli, assim que possível. No primeiro ponto da pauta, foi lida e 

aprovada, por unanimidade, a ata da Reunião Ordinária do Colegiado do dia 

29/11/2021. No segundo ponto, foi aprovado, por unanimidade, o Planejamento 

Acadêmico do PPGFIS para o semestre 2022.1, com exceção da atividade 

Seminário de Pesquisa. Em breve, após consulta a alguns membros do corpo 

docente, o coordenador do Programa indicará o professor responsável para 

coordenar a atividade em 2022. No terceiro ponto de pauta, após apresentação 

realizada pelo professor Thiago de Assis e amplo debate entre os membros do 

colegiado, foi aprovada a Resolução 01/2021, que regulamenta a habilitação de 

docentes para receber novos discentes nos editais de seleção do PPGFIS-UFBA 

e por mudança de orientação. Foram 4 (quatro) votos favoráveis, 1 (um) contrário 

(representante discente) e 1 (uma) abstenção (representante do corpo técnico-

administrativo). No quarto item, Seleção de Alunos Regulares 2022.1, após 

debate entre membros do colegiado, foi aprovado a minuta do Edital de Seleção 

001/2022. Ademais, foi aprovado pelo colegiado a indicação dos Professores 

Saulo Carneiro de Souza e Silva, Ernesto Pinheiro Borges, Roberto Fernandes 

Silva Andrade e Caio Porto de Castro para compor a comissão da referida 

seleção. No quinto item, Credenciamento/Recredenciamento do Corpo Docente 

do PPGFIS, o coordenador do Programa utilizou a oportunidade para reforçar 

que com brevidade será realizada esta importante atividade do Programa. No 

sexto ponto da pauta, Defesa de Mestrado, Interessado Marcos Fontes, o 

coordenador passou a palavra para o sr. Marcos Paulo. Este contextualizou o 

tema. Após discussão na plenária, a banca do discente Marcos Fontes foi 

aprovada por unanimidade, desde que seja realizada no início do ano de 2022. 

No sétimo item foi apreciado o Processo de Homologação de Mestrado do 

discente Washington Emetério. O colegiado aprovou unanimemente o pleito. No 

oitavo ponto, o que ocorrer, o representante docente Fernando de Brito Mota e 

representante discente João Ricardo Araújo, ambos em final de mandato, 

parabenizaram a gestão do colegiado durante os últimos anos e agradeceram a 



oportunidade de compor o colegiado. A seguir, o coordenador, professor Thiago 

Albuquerque de Assis ressaltou a produção de pesquisadores atualmente  

credenciados no Programa informando que foram publicados artigos em 

periódicos de circulação internacional, com alto fator de impacto, reconhecidos 

pela comunidade científica internacional, incluindo, mas não se limitando a, 

Physical Review Letters, Nature, Nature Communications e Science Advances. 

A seguir, foi franqueada a palavra aos membros e não havendo mais nada a ser 

tratado deu-se por encerrada a reunião e para constar eu, Marcos Paulo Santos 

da Silva, servidor técnico-administrativo, lavrei a presente ata que, após lida e 

aprovada, será assinada por todos. Salvador, 16 de dezembro de 2021. 
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